



## 获红旗项目

导报讯 近日,《湖州市扩大有效投资工作领导小组关于2023年度红旗项目评定情况的通知》发布,浙北高等级航道网集装箱运输通道建设工程(湖州段)获评2023年度湖州市红旗项目。

浙北航道网是浙江省内河水运的主战场,但多年来受桥梁净高限制,大部分航道仅能通航两层集装箱船舶,规模效益潜能尚未完全被挖掘。基于此,湖州市港航管理中心大力推进浙北高等级航道网集装箱运输通道建设工程(湖州段),通过改建碍航桥梁,有效改善通航条件,进一步凸显内河运输载量大、能耗小、成本低等优势,加速我省适水货物运输方式“弃陆走水”和物流流向“合理转港”两个转变。

浙北高等级航道网集装箱运输通道建设工程(湖州段)覆盖南浔、德清、长兴及南太湖新区,共涉及长湖申线、湖嘉申线、长湖申线西延、杭湖锡线、东宗线5条干线航道和德新线1条支线航道。工程改建桥梁9座,拆除老桥10座,建设航标、信息化及绿化等配套工程,项目总投资约14.5亿元。

□记者袁梦南 通讯员管宇豪

## 及时处置除隐患

导报讯 近日,嘉兴市交通运输行政执法队队员在G60沪昆高速公路往上海方向嘉兴东路段巡查时,发现高速公路第四车道的路面上布满了密密麻麻的黑色铁螺栓,危及过往车辆的行车安全。

执法人员发现特情后,第一时间向指挥中心报告,同时做好“雷区”路段的围封预警工作。在沪杭甬嘉兴管理中心支援力量到位后,执法人员冲锋在前,协助养护清障人员进行“排雷”,消除道路安全隐患,及时恢复路面通行。

□通讯员董伟敏

## 奋力抢险保畅通

导报讯 3月1日,受连续降雨天气影响,舟山市普陀区螺塘线6K100处发生大面积塌方,导致公路通行受阻。普陀华通公路养护工程有限公司在接到通知后,立即组织应急小分队、调集机械设备赶赴塌方现场。应急抢险人员及时设置安全警示区域和道路限行标志,对塌方物进行清理。

当天16时左右,在应急抢险队伍的共同努力下,塌方路段泥、石全部清运完毕,公路恢复正常通行。

□通讯员邵青青 沈裕凯  
刘成东 记者江天

## 为文明护航

导报讯 近日,宁波市交通运输行政执法队联合海曙区交通运输行政执法队在宁波南站周边开展“执法+服务”文明劝导行动,持续规范交通枢纽场站周边运营秩序。

据了解,市区联动执法队兵分两路于南站场站周边开展执法检查。一组队员通过流动巡查与定点检查的方式,严厉打击非法营运、网约车无车证、驾驶证、巡游出租车拒载、绕道等违法违规经营行为;一组队员在南站视频监控室开展线上巡查,一旦发现违规行为即时联系路面巡查组开展布控。

同时,执法人员还在南站地下室巡游出租车上客点对出租车开展文明检查,对于发现的问题要求驾驶员及时整改落实。

□通讯员卢红敏

## 航道扩建加速

导报讯 连日来,宁波舟山港条帚门航道扩建工程项目现场一派热火朝天的忙碌场景。项目各参建方铆足干劲,协力配合,大型耙吸式挖泥船“长鲸7轮”在施工海域全天候作业,项目建设全面开启了“春忙模式”。

条帚门航道位于虾峙岛与六横岛之间海域,是宁波舟山港南部海域的重要门户通道之一。此前该航道按15万吨级航道标准建设运行多年。随着进出港大型船舶数量与日俱增,航道提升扩建迫在眉睫。

2023年11月,条帚门航道扩建工程正式开工建设,计划2025年建成并投入使用。扩建后可满足30万吨级油船通航需求,有效缓解现有虾峙门航道通航压力,加快形成宁波舟山港核心港区超大型船舶进港“双通道”,有力支撑一流强港产业快速发展。

据该负责人介绍,截至2月底,宁波舟山港条帚门航道扩建工程已完成航道疏浚量近200万m<sup>3</sup>,占一阶段工程进度77.6%,完成投资超5000万元。

□通讯员胡晓 见习记者施雨岑



导报讯 近日,温州市交通运输行政执法队33名党员及团员青年积极响应“强城有我、争当先锋”活动号召,前往温州机场、动车南站、汽车南站、S1线相关站点开展志愿服务。

在机场,身着红马甲的志愿者们化身行走的“安全员”“导航仪”“搬运工”,宣讲安全知识,提醒驾驶员拒绝疲劳驾驶、规范行车,并为旅客提供暖心服务。在动车南站,志愿者们清扫出租车蓄车池内的垃圾,并劝导出租车驾驶员文明、有序排队候客。在汽车南站,志愿者们联合站内工作人员搭建服务咨询台,为旅客免费测量血压、宣传解答政策法规,并做好旅客候车指引。在S1线龙霞路站、惠民路站,志愿者们联合浙江幸福轨道公司工作人员,分别在购票口、安检口、入闸口、扶梯边为旅客提供购票咨询、行李搬运、旅客指引等服务。

□通讯员陈晶晶

## 开展志愿服务

导报讯 3月5日上午,在乐清市交通运输虹桥行政执法队队员的演示和指导下,蒲岐镇某运输企业负责人杨先生动手指,8分钟左右就完成了车辆超限运输违法行为的确认并缴纳罚款。

这是乐清市首例以“自助办”方式办理非现场违法超限运输罚款缴纳的案件。治超非现场全程自助办依托浙江政务服务网、省交通运输行政处罚平台、省综合治超监管平台,实现一般程序行政处罚从传统窗口办理到手机端自助办理的转变。当事人通过手机端自助办处理治超非现场案件,如主动陈述违法事实、主动消除违法状态,对超过最高限值20%-50%的部分可减半处罚,由原来每吨300元的处罚标准降低为每吨150元。

□通讯员章娟

## 非现治超自助办

导报讯 3月5日,中铁四局城轨分公司杭州机场高铁站前5标三工区项目组织团员青年前往杭州萧山颐乐养老集团瓜沥分园开展暖心公益活动。团员青年为老人们送上慰问品,询问老人起居生活情况,同老人们热切交流。

□通讯员周文杰

## 公益慰问活动

导报讯 3月6日下午,浦江县郭上线K6+500m路段发生塌方,公路被阻断。浦江县公路与运输事业发展中心会同浦江县交通集团龙图公路养护有限公司立即行动,组织抢险队员赶到现场。

现场大量的泥土、石头、树木从10米高的山坡上滑落,塌方量达100余立方米。抢险人员一边设置标志牌、摆好锥形帽,进行封道。一边组织人员锯断、抬走倒在路上的大树,利用铲车对塌方进行清理。经过3个半小时的紧张抢险,郭上线K6+500m路段全部抢通。

□通讯员黄棋林 吴壮林

## 抢通塌方路段

导报讯 “还是你们好呀,不仅帮我换了用了几十年的电线和电灯泡,还帮我乱七八糟的电线规整得清爽干净,谢谢你们!”台州市仙居县埠头镇鱼坑村失聪老人陈大伯望着焕然一新的房间,握着志愿者的手感动地说。

3月4日,浙江交通集团高速公路台州管理中心埠头隧道所携手仙居县埠头镇政府走进埠头镇鱼坑村,为该村四户残疾人家庭提供用电安全排查整改、心理疏导等志愿服务。

当天,在“哑嫂”村民顾美丽家,志愿者们手持铁铲、扫把、抹布等工具,帮助她清扫了室内空间和庭院。同时,会手语的志愿者还与“哑嫂”话家常,询问其生活中的困难和问题。

□通讯员柯志 记者张诗雨

## 助残服务暖人心